助人为乐暖人心 防汛救灾显担当

-记"垫江好人"、曹回镇安山村党支部副书记白京

垫工工好人

暴雨如注,她不畏风险,挺身 而出,转移群众,守护群众安全; 扎根乡村,她任劳任怨,兢兢业 业,带领村民增收致富……她就 是"垫江好人"、曹回镇安山村党 支部副书记——白京。

"暴雨橙色预警:目前我县澄 溪镇、五洞镇1小时降雨量达70 毫米以上并将持续,预计未来6 小时内我县三溪镇……曹回镇 等乡镇(街道)降雨量将达100 毫米以上……"7月11日凌晨, 熟睡中的白京突然被一阵急促 的铃声吵醒。醒来后,白京打开 手机看到就是暴雨预警信息,如 此紧张的汛情,吓得她赶紧从床

上翻起来,穿好衣服,随时待命。

"这种情况,得立刻提醒村 民,做好防汛准备。"白京脑子里 闪过一个念头。随即,她将暴雨 预警转发到各村组微信群,又打 开通讯录,逐一打电话通知各社 社长暴雨信息,提醒他们时刻关 注村民情况,有险情及时报告。

做完这些,白京打开窗户向 天空望去。黑夜中,细密的雨丝 毫没有停下的迹象,反而越下越

7月11日05时15分,垫江 县气象台再次发布"暴雨红色预 警信号":目前我县澄溪镇6小时 降雨量达200毫米以上并将持续 ……曹回镇等乡镇降雨量将达 150毫米以上。

看着雨势越来越大,白京想 到安山村5组地势较低、存在受灾 风险。汛情是"动员令",更是"冲 锋号"。白京在简单地向村支部 书记汇报后,白京和其他镇村干 部冒雨迅速奔赴现场排查险情。

抵达现场,白京看到水位在 一直在上涨,村民潘远成、成建容 2户都面临受灾风险。白京立即 组织同事往潘远成、成建容家中 赶,同时联系两个村民,询问安全 状况。白京和同事赶到潘远成、 成建容家中时,洪水已经涨到家 门口,水位距离家中只有十厘米 的高度,所幸来得及时,家中还未 遭受损失。随即,白京与同事将 2户3人转移到安全地区妥善安

置,并进行安抚。

"多亏了白书记及时赶来,不 然我们家里的损失就大了。"回想 着当时的情形,成建容动容地说。

大雨的持续冲刷,一导致安 山村多处岩石滑落、停电停水、 淤泥堆积、农田积存水、房屋受

忙活完群众转移安顿等事情 后,白京又马不停蹄地投入到排 查村域内道路、群众房屋、农作物 等受灾情况的工作中。白京迅速 动员本村村干、组干、在家年轻党 员17人,临时组成志愿服务队 伍,对全村低洼地区、老旧危房、 地质灾害点等重点区域开展排查

大雨不停,工作不歇。在接 下来的几天里,白京和志愿者们 行走在安山村的各个角落,仔细 排查每一处危险区、每一个隐患 点;深入农户家中查看受灾及生 活情况,积极回应群众急难愁 盼。通过拉网式排查宣传,白京 共走访群众600余户,劝返冒雨 出行群众50余人,处置道路两边 岩石滑落隐患4处,完成全村水 稻、玉米、蔬菜等350余亩农作物 的统计、上报。她用单薄身躯,为 防汛抢险救灾筑起了坚实的堤 坝,最大限度地保障了群众生命 和财产安全。

沧海横流,方显英雄本色;迎 难而上,见证使命初心。在汛情 中,白京用自己的行动诠释了一 名党员的责任与担当,守护了一 方群众的安全。2024年10月, 白京被评为"垫江好人",成为乐 于助人的榜样,这不仅是对她忠 诚担当的认可,也是对其乐于助 人美德的赞扬。



湿地公园"醉"游人

2024年11月20日,迎风湖国家湿 地公园,游客船只点缀在波光粼粼的湖 面上,游客举着手机拍照记录眼前的美 景,草木、湖景、游人相映成趣,绘就了

记者 龚长浩 摄

本报讯 (记者 何维)11 月26日,渝垫集团党委2024年 党员集中轮训开班。

此次培训为期三天,采用集 中培训、自学和参观学习相结合 的方式进行,培训对象包括集团 正式党员、预备党员、发展对象、 入党积极分子、入党申请人等共 95人。

培训将学习贯彻习近平新

渝垫集团党委开展2024年党员集中轮训 时代中国特色社会主义思想、

"三攻坚一盘活"改革攻坚、集团 市场化转型有机结合,通过专题 讲座《做"四个合格"党员》、廉政 党课《筑牢防腐堤坝 打造清廉典 范 勇做新时代国企高质量发展

引领者》、警示教育《惩前毖后》、 观看红色电影《志愿军存亡之 战》,以及到高投集团、兴垫集团 建设项目参观交流等,进一步增 强职工的党性修养和应对风险 挑战的本领、能力。

"党员教育培训工作是提高 党员队伍素质,发挥党员的先 锋模范作用,增强党组织的凝 聚力和战斗力的根本措施。"渝 垫集团党委书记、董事长程伊 彬说,培训旨在充分调动党员

干部干事创业的积极性,激励 党员永葆入党初心,踔厉奋发, 积极应对集团改革转型所面临 的机遇与挑战,高质量完成各 项工作任务,助力垫江经济发

县民政局开展文艺展演关爱留守儿童

本报讯 (记者 张瀚月) 11月23日,由县民政局主办的 "润心伴成长,同心护未来"文 艺展演在澄溪镇向阳社区顺利

"我的未来不是梦,我认真

地过每一分钟....."随着《我的未 来不是梦》这一经典曲目的唱 响,活动正式拉开帷幕。随后, 戏曲表演《西游记》、舞蹈《梦忆 江南》《感恩的心》、魔术、杂技、 小品、快板等精彩节目轮番上 演,为澄溪镇13个村社的到场 困境儿童、留守儿童及家长带 来了一场丰富的视听盛宴。

"本次活动的开展旨在丰 富困境儿童和留守儿童的文化 生活,筑牢困境儿童和留守儿

童健康成长'关爱网'。"县民政 局相关负责人表示。

当天,县民政局还邀请医 生、志愿者为到场儿童进行口 腔免费义诊和生命安全教育演 练,让孩子和家长既饱眼福又 享实惠。

接下来,县民政局还将继 续联合各单位、企业、公益协会 等,持续面向困境儿童和留守 儿童开展丰富多彩的家庭教 育、心理健康教育、安全教育、 手工练习等有益身心健康发 展、社会融入的关爱服务活动, 提高关爱服务质量,促进儿童 健康快乐成长。

本报讯 (记者 何维)近 日,桂溪街道"活力桂溪 城市新 颜"摄影展在县中心广场举行。

此次展出的作品共计67 幅,主要展示街道经济、社会、文 化、城市建设等方面的发展成 就。其中,城市建设方面,清晰 地展现了桂溪街道从破旧街区 到现代化高楼大厦林立的转 变,包括新建的宽阔道路、精致 的公园绿地和完善的公共设施

等;经济发展领域,呈现了商圈 的热闹繁荣、本土企业的茁壮 成长、新兴产业的蓬勃兴起,直 观表现了桂溪街道经济的蓬勃 发展;社会民生方面,展示了社

区丰富多彩的活动、居民们幸

福的笑脸,以及优质的教育资

源和医疗服务等场景;文化特 色方面,涵盖了文艺表演、送春 联等活动场景,展现了桂溪街 道浓厚的文化氛围……整个展 出现场人头攒动,大家对各类 摄影作品纷纷点赞。

"以前桂溪不大,街是青石

板路,很短很窄,现在到处都是 新修的高楼大厦,公路也四通八 达,大家的生活越过越好了。"市 民程道明说,这样的摄影展在勾 起大家美好回忆的同时,直观的 展示了街道的快速发展,是一种 很有意义的展出形式。

此次摄影展旨在庆祝中华 人民共和国成立75周年,多角 度展现桂溪街道成立十年来的 城市发展新变化,激励街道广大 干部群众从中汲取奋进力量,加 速打造宜居宜业宜游现代化新 桂溪。

"拍蝇"不手软 反腐惠民生

(上接1版)和监督等方面挺膺担当、 积极作为。比如在脱贫攻坚战中,许 多地方分配和使用各类惠农助农资 金资源,从"大水漫灌"转变为"精准 滴灌",从"千篇一律"转向"因人施 策",有效防范了吃拿卡要、优亲厚 友、虚报冒领、侵占克扣等问题。由 此可见,在基层治理各环节明确管党 治党责任清单,从严从实强化督查和 问责,就能让腐败问题得到有效遏

移风易俗,亦是治理基层腐败的 重要切入口。基层腐败往往是打着 "人情往来"的幌子,与"不收礼不办 事""有权不用,过期作废"等不良观 念有很大关系。加强新时代廉洁文 化建设,增进基层党员干部的法治意 识和法治精神,在社会上积极培育时 代新风新貌,有助于营造风清气正的 政治生态。

"不矜细行,终累大德。"对党员 干部而言,清廉是对党和人民的最好 交代,也是对自己的最好爱护、对家 人的最好馈赠。党员干部带头坚守 正道、弘扬正气,营造风清气正的政 治生态,基层发展就有了稳健压舱 石,改革发展成果就能得到有效守

《人民日报》(2024年11月25 日 第 05 版)

议。

(上接1版)要聚焦推动协商民主建设再增 力,进一步健全完善制度机制,迭代升级 "渝事好商量",扩面提质"委员工作室", 持续打造"一委一品",让政协工作更具辨

67幅摄影作品亮相展示城市新变化

识度和影响力。

县政协副主席刘洪君、谭建、苏灿、徐 鹏、朱顺洪、姚鸿,秘书长夏传涛参加会

历史因铭记而永恒 精神因传承而发扬

县政协传达学习市委政协工作会议精神

(上接1版)做好本职岗位工作,以实际行 动传承好蓝蒂裕烈士红色薪火,做共产主 义理想的坚定信仰者和实践者。

市民傅娟说,从蓝蒂裕烈士的精神 中,可以学到坚韧不拔、乐观向上、对革命 事业无限忠诚以及深厚的家国情怀,更懂 得当下幸福生活的来之不易。今后,她将 加倍珍惜革命先烈用生命和鲜血换来的

美好生活,并通过自身不懈奋斗,让日子 越过越好。

市民游明俊说,蓝蒂裕烈士是大家的 骄傲和榜样,他写下的遗训《示儿》更是对 儿子的一次坚定不移的信仰教育。他也 将教育自己的孩子,继承先烈遗志,发扬 革命传统,严格要求自己,努力学习,长大 成为祖国的有用之才。

县中医院三名医生分别获国家级、市级荣誉

本报讯 (记者 何维)近日,由中国中医科学院中医 药数据中心举办的第七届中医病案管理与质量控制方法 培训会上评选了优秀中医病案,我县中医院肺病科陈小会 报送的病案荣获"中医特色专科奖"。

同日,重庆市中医病案管理质量控制中心公布了2024 年度全市中医"优秀病案"评选结果,我县中医院肺病科廖 成荣、妇产科杨青分别获门(急)诊和住院类优秀病案,充 分展现了县中医院医务人员对《病历书写规范》的准确把 控和严谨细致的病案书写能力。



近日,五洞镇高山村一村民院坝,该镇卫生院的家庭 签约医生正在为村民义诊。

随着气温下降,流行性感冒、哮喘、风湿关节炎等季节 性疾病进入高发期,为护航群众身体健康,该镇卫生院通 过走村入户、流动宣传、上门义诊等形式,把最贴切、最实 际的关心送到群众身边。

◎近日,垫江八中开展了以"全民消防 生命至上" 为主题的"119"消防安全宣传教育活动。消防员通过 现场分析食堂火灾隐患,讲解预防措施。并用生动的 语言和鲜活的案例,向全校教职工详细讲解了火灾成 因、预防措施、火场逃生技巧以及消防器材和救援装 备的使用方法等消防安全知识。 (通讯员 周秀兰)

◎11月27日,天街小学校举行食物中毒应急演练 活动。桂溪街道社区卫生服务中心和疾控中心专家 亲临现场指导。此活动旨在让学生了解食物中毒的 危害,学会一些自我保护的方法,让学校管理者和师 (通讯员 廖伦菊)

聚焦主责主业 履行战略使命 纵深推进国资国企改革攻坚

重庆发展投资公司大力推动瘦身健体和资产盘 活,积极探索国有资本投资运营公司高质量发展新路 子。袁家军、胡衡华听取企业改革突破有关情况汇 报,并实地调研企业旗下重庆人力资源发展公司。袁 家军指出,重庆发展投资公司要进一步明确企业战略 定位,做大做强核心业务,不断提升资产运营质效,以 深化改革推动企业良性发展。重庆人力资源发展公 司要坚持面向多元市场主体,加快业务重塑,创新探 索人力资源服务新模式,为推动全市教育和产业有效 衔接作出积极贡献、创造更大价值。

袁家军在调研中强调,要深化落实习近平总书 记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委六届 六次全会部署要求,扎实推进国资国企改革,全力攻 克堵点、卡点、难点,全面提升国有经济竞争力、创新 力、控制力。各涉改企业要坚决扛起主体责任,聚焦 主责主业,履行战略使命,努力成为现代化新重庆建 设主力军。要锚定年度改革目标,动态跟踪改革进 展,健全改革激励约束机制,努力交出改革高分报 表。要统筹抓好改革发展稳定各项工作,加强矛盾 风险排查化解,做好思想舆论引导,确保改革过程平 稳有序。

市有关部门负责人参加。



眼下,垫江县砚台镇新渡村100余亩爱媛果冻橙 迎来了首批采摘季。

走进邹琴爱媛果冻橙果园,随处可见圆润饱满、色 泽鲜亮的爱媛果冻橙挂满枝头,游客正在挑选采摘心 仪果子,主播正在现场直播售卖,尽是一派繁忙景象。

邹琴爱媛果冻橙果园位于砚台镇新渡村5组,园 内有爱媛果冻橙、砂糖橘2个品种,采摘期可持续至 12月中旬。据了解,果园的所有柑橘全部采取人工除 草,施用有机肥,不仅水分充足、味道香甜,而且安全 放心,是秋冬水果的理想选择。

购买方式:

自驾购买:导航至邹琴爱媛果冻橙果园基地 电话购买:周碧芬(电话:18315116559)